承诺成绩不达标可退钱 家长索赔却遭拒

律师:家长在给孩子选择培训班时,不要轻信一些培训机构的广告宣传

□记者 郭秩铭

"孩子成绩不提高,全额退款!""考试包过,没过退款!"近年来,各类培训机构越来越"牛气"的广告词吸引了不少家长的眼球。"望子成龙""盼女成凤"心切的家长们不惜花重金为孩子报各类培训班,市民刘女士便是其中一位。

然而,当刘女士 的儿子期末考试成绩 未能考出培训班所承 诺的分数时,培训班 却拒绝了刘女士的退 款要求。无奈,刘女 士拨打了本报热线 66778866,倾诉此事。



为使孩子成绩提高,家长花重金给孩子报培训班

2011年,刘女士的儿子小李以优异的成绩升入初中,全家人对他寄予了很大希望。

可是从初二开始,小李的成绩出现下滑,尤其是英语。小李以前英语能考90分以上,到了初三却降到了三四十分。为能让小李提高成绩,刘女士给他报了多个英语培训班。令刘女士失望的是,一段时间下来,儿子的学习成绩并没提高。

一个偶然机会,西工区某

培训机构的广告引起了刘女士的兴趣。该培训机构称,能以全新的教学方法让学生提高成绩,学生期末考试成绩若低于80分,可依约退钱。这个广告打动了刘女士,她立即与该培训机构取得联系,为孩子报了英语培训班。双方并在去年9月签订了合同。

合同中说,经培训机构测定,小李的英语水平为30分至40分,培训机构保证对小李进

行一对一授课,让小李的英语期末考试成绩最低达到80分,中考英语成绩达到95分,并承诺如果小李在期末考试中,英语成绩达不到80分,每少1分,便向刘女士退还200元培训费。

此外,在合同中,培训机构要求刘女士一次性支付从去年9月到今年中招考试期间的培训费,共计3万元。为保险起见,刘女士先预交了一半培训费,即1.5万元。

▶ 及子成绩未达到目标,培训机构却不退钱

期末考试成绩出来了,小李的英语成绩相较之前有所提高,但也只有57分,与培训机构做出的承诺还有不小的差距。气愤的刘女士找到培训机构的负责人赵校长,要求按照合同约定退还她4600元的培训费,但她的要求遭到了对方拒绝。

赵校长称,小李期末考试

相关链接

成绩之所以没有达到他们承诺的最低分数是有原因的:一、小李的英语底子差,提高到80分需要更多课时;二、小李这次期末考试的英语试题偏难,学生们的成绩普遍低,所以小李这次很难考80分。

但刘女士认为,既然合同上白纸黑字承诺期末考试成

绩达不到80分的要求,就要按约退款,不应该找借口推脱

"如果说我们违约,合同 上说交3万元培训费,刘女士 只交了1.5万元,是她违约在 先。"赵校长说。

目前,双方就此问题争执

律师:培训机构应履行承诺退还培训费

洛阳晚报"律师帮帮团成 员"、河南大进律师事务所律 师谢亮说,既然培训机构没 有在合同中对小李期末考到 80分设立附加条件,就应按 照合同上所说的,向刘女士 履行诺言。

谢亮说,尽管刘女士没有 按照合同上的要求,向培训机 构一次性支付3万元的培训费, 但其并没有拖欠培训机构从去 年9月到期末考试期间对小李 授课的培训费,所以合同中培 训机构有关"期末考试最低80 分,少1分退200元培训费"的 内容依然具有法律效力。

"如果培训机构拒绝履行 合同约定,刘女士可以通过法 律途径维权。"谢亮说。

目前,我市大多数中小学

已经放寒假,一些家长正盘算班。常答我子报名参加各类培培班。就此,谢亮建议,家长培纳班时,一个大孩子选择培训班时,一具有方法资质,并与培训机构是否各一个人。同,保障自己的权益。同时,家长在给孩子选择培训班时,不要轻信一些培训机构的广告宣传。

老人家中失火 热心邻居伸出援手

□见习记者 刘晓宇 实习 生 仝庆亚

近日,家住瀍河回族区 铁北西路某小区的乔先生 准备上楼回家时,突然闻 到一股焦煳味儿。他扭头 一看,发现二楼的李老先 生家的厨房窗户正向外冒 着^與烟

"做个饭烟咋能这么大,不会是失火了吧?"乔先生小跑到李老先生家楼下,看到厨房里有火光。他对着李老先生家的窗户喊了几声,但无人应答。

乔先生知道,李老先生 的老伴身体不好,行动不便, 如果是她一个人在家的话, 可就麻烦了,乔先生赶紧报警求助。紧接着,乔先生又在小区里大声呼救。一位面熟但叫不上来名字的邻居了解情况后,二话没说,冲到了李老先生的家,三两下便将

随后,乔先生了解到,李老先生家中果然只有其老伴一人在家,但火不大,很快就被扑灭了,老太太并未受伤。

"虽然邻居们的名字 大都叫不上来,但只要谁 家遇到困难,大家伙儿就 会尽量想办法帮忙。"乔 先生说,他为小区的人能 这么团结、和谐地相处感 到高兴。



